

奋斗百年路 启航新征程

我为群众办实事

坚持“集中办”推行“一窗办”畅通“随时办”倡导“掌上办”

佳木斯 打造政务服务新亮点

□纪世强 黑龙江日报 全媒体记者 刘大泳 刘亿服

“现在的营商环境真好,投资者再也不用为办理审批手续而犯愁了,省时、省力、更省心,遇到问题政府帮忙解决,让企业全力以赴抓生产。”近日,佳木斯裕隆房地产开发有限公司负责人邵彦哲代表企业,为佳木斯市营商环境局和住建局送来了锦旗,感谢他们为企业排忧解难,提供优质高效的服务。

为企业纾困解难 为项目保驾护航

为全力推动企业项目建设,佳木斯不断深化改革,优化营商环境。今年,在该市政务服务中心一楼开辟投资项目建设专区和“投资者服务之家”,为企业提供帮代办、解难帮困等服务,为投资项目落地提供全程服务保障。先后为向阳区御景隆城项目、佳电股份公司职工食堂扩建项目等多个建设项目实行信用承诺、容缺受理审批模式办理施工许可证,缩减企业办证时间和成本,抢抓工期,尽

早投产。

佳木斯驰驰拖拉机制造有限公司受春耕秋收影响,企业的销售和生长期相对集中,资金用量较大,资金周转成为近年来困扰企业发展的一大难题。“市营商环境建设监督局积极协调市金融局,让我们直接与中国农业发展银行对接,为企业解决了3500万元的贷款,破解了2021年企业发展资金难题,为研发的新产品顺利投产打下了基础,更为企业进一步发展提供了资金保障。”公司副总经理翟国庆对记者说。

佳木斯市营商环境建设监督局三级调研员刘永彬介绍,佳木斯组建了以市委常委、政府副市长为组长的招商引资项目全要素保障工作专班,制定了工作方案,明确了工作职责,紧紧围绕招商引资项目落地审批、用地等方面实施全要素保障,成员单位除各县(市)区以外,还有市直各部门,在工作中相关部门采取商会办、政策咨询、业务培训、审批服务等方式为企业在项目落地过程中遇到的问题进行全周期服务。《关心关爱企业

十五条措施》也为企业营造健康成长环境,弘扬优秀企业家精神,更好发挥企业家作用,促进经济社会健康发展起到了积极作用。

除此之外,佳木斯还创新服务方式,打造政务服务亮点。坚持“集中办”,62家市级部门1589项政务服务事项已全部在市政务服务中心集中办理。推行“一窗办”,22个部门456项政务服务事项纳入“一窗办”审批。畅通“随时办”,建设了24小时“一站式”自助服务大厅,为办事群众提供全天候“不打烊”政务服务。倡导“掌上办”,疫情防控、交通出行等7大类31项应用通过爱佳网APP实现手机办理。

目前,佳木斯政务服务网办率95.45%,同比上涨15.58%;时限压缩比例78.23%,同比上涨12.67%;平均跑动次数0.3138,同比减少48.56%。同时整合27个部门37条热线,打造了12345政务服务“总客服”,在全省率先实现了“一号通”。已受理群众各类诉求25万余件次,群众满意率98%以上。

事在“格中办”服务“零距离”

为方便市民办理业务,佳木斯组建市、县(市)区、乡镇(街道)、村(社区)网格员五级网格化服务管理体系,建设智慧城市网格信息化平台,通过网格化指挥系统对全市1322个指挥中心(服务站)和8529名专职网格员进行实时调度和工作指挥,实现群众诉求平台逐级流转和“一网通办”。

目前,已有21个市级部门116项民生事项可通过网格办理,网格员帮代办事项6万余件次,有效推进了政务服务“格中办”,实现了为民服务“零距离”。

佳木斯还将优化营商环境工作纳入市领导班子“双创”目标考评体系,将“优化营商环境改革措施”纳入市委专项巡查、纪委监委日常监督。对推进慢、办事敷衍、成效不明显的部门进行通报,有效促进了各级各部门协调联动、聚力攻坚,形成了营商部门领唱、行业部门齐唱、社会各界合唱,全市一体作战、统筹推进的良好局面,有力促进了佳木斯市营商环境大转变大提升。

习近平出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话

(上接第一版)我们过去没有,今后也不会侵略、欺负他人,不会称王称霸。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者,将继续以中国的新发展为世界提供新机遇。

第四,我们必须完善全球治理,践行真正的多边主义。世界只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系。只有一个秩序,就是以国际法为基础的国际秩序。只有一套规则,就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。联合国应该高举真正的多边主义旗帜,成为各

国共同维护普遍安全、共同分享发展成果、共同掌握世界命运的核心平台。要致力于稳定国际秩序,提升广大发展中国家在国际事务中的代表性和发言权,在推动国际关系民主化和法治化方面走在前列。要平衡推进安全、发展、人权三大领域工作,把各方对多边主义的承诺落到实处。

习近平最后强调,世界又站在历史的十字路口。我坚信,人类和平发展进步的潮流不可阻挡。让我们坚定信心,携手应对全球性威胁和挑战,推动构建人类命运共同体,共同建设更加美好的世界!

哈尔滨市最新发布

今日起,全市幼儿园中小学线下停课一周

本报21日讯(黑龙江日报全媒体记者刘莉)21日,哈尔滨市人民政府新闻办公室举行疫情防控新闻发布会,通报哈尔滨市疫情防控最新情况。2021年9月21日0-18时,哈尔滨市发现新冠肺炎确诊病例3例。

2021年9月21日,巴彦县报告新冠病毒阳性感染者3例,病例1是主动到巴彦县第二人民医院做核酸检测时发现;病例2、病例3为菲律宾入境后返哈解除隔离人员,于8月3日从菲律宾宿务阿基诺国际机场乘坐5J308航班入境广州白云机场,在广州卡西国际酒店医学观察14天,8月18日解除集中隔离后,当日乘坐广州JD5165航班抵达哈尔滨太平国际机场,8月18日至9月1日在巴彦县家中居家隔离14天,期间核酸检测均为阴性,于9月1日解除隔离,9月21日,作为病例1的密切接触者者在主动筛查中发现。

以上3个病例,9月21日核酸结果为阳性,结合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。

9月21日0时至18时,排查3名确诊病例的密切接触者291人,其中包含外地9人已推送;密切接触者者的密切接触者966人;集中隔离222人;核酸采样505人,已出结果195人,均为阴性,待出结果310人;待检测752人。以上3个确诊病例的共同居住者6人,核酸检测结果均为阴性。

目前,哈尔滨市已组织开展对风险人群进行核酸检测,做好病例

救治和隔离医学观察,切实落实医务人员个人防护和院内感染控制。积极开展流调溯源,排查潜在的密切接触者。

为精准落实“外防输出、内防扩散”防控策略,有效控制和降低新冠疫情传播风险,哈尔滨市应对新冠肺炎疫情指挥部提醒广大市民:根据疫情防控情况,9月22日起,全市幼儿园、中小学(含中职学校)各年级停止线下教学一周,转为线上教学,具体事宜由各县(市)教育局安排。

哈尔滨市政府提示广大市民,应进一步绷紧疫情防控这根弦,提高疫情防控的主动性,主动核查本人及近亲属近期行程,若与阳性感染者活动轨迹有交集者,应主动向所在社区(村屯)、工作单位报备。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情指挥部21日发布第28号公告,要求麻将馆、洗浴、影院、剧院、歌厅、舞厅、足疗店、按摩院、游戏厅、网吧、室内体育健身场所、室内儿童游乐项目、位于地下室或半地下室的小旅店、各类线下教育培训机构等空间相对密闭场所暂停营业。对于违反规定的行为,公安机关将配合相关部门坚决制止,依法处罚。

提醒广大市民,按照市政府防疫要求,要做到“非必要不离哈”;确需外出的,通过哈尔滨太平国际机场、铁路、公路以及客运站出行的人员,应及时了解目的地疫情防疫工作要求,持48小时内核酸检测阴性证明,并做好自身防护。

我省开展地表水生态环境质量整治专项行动

本报讯(黑龙江日报全媒体记者吴玉玺)近日,省生态环境厅印发《黑龙江省深入打好2021年水污染防治攻坚战实现地表水生态环境质量提档升级专项行动方案》(以下简称《行动方案》)。我省今年将完成6条国家监管农村黑臭水体治理,完成300个建制村环境综合整治,全省农村生活污水治理率达到15%,力争消除2条劣V类水体,继续保持16条Ⅲ类水体,27条Ⅳ类水体达到Ⅲ类水质目标要求。

在整治过程中,将对省级重要水体、重要河流,省市县界和重要江河湖泊水功能区布设监控点位,逐步实现重要入河排污口、重点企业、省级工业园区等监管全覆盖,各级监管部门按月分析监测数据,印发水环境质量状况通报,对完成年度考核目标有风险的地区提出预警,并按规定对问题突出地区实施约谈、挂牌督办和区域限批。

被通报、预警、约谈地区要对辖区内水质恶化断面加密监测包括行政区划、支流人口、入河湖排污口等重要节点,分析研判水质恶化具体问题,确定污染主要来源。水质恶化地

区要针对具体问题总结提出整改措施,制定水体达标方案,定期报送治理进展。

对辖区水质恶化明显、治理难度较大的地区,黑龙江省将组织中国环境科学研究院、哈尔滨工业大学等科研院所开展流域治理、生态修复、环境工程等领域知名专家建立省级水生态环境专家库,通过开展现场调研和指导帮扶,发挥专家治污作用帮助研究对策,实现精准科学治污。

同时,省生态环境厅与省河湖长制办公室沟通,重点督导水质恶化明显河湖治理工作,将各地水生态环境突出问题纳入省河湖长制专项督查,并把国考断面水质信息每月提供给黑龙江省河湖长制办公室,作为对地方河湖长制工作考核的重要指标。

据悉,我省还将开展入河排污口排查整治工作,建立清单台账,强化排污口监督管理,推动入河责任清晰、监控到位、管理规范建立入河排污口监管体系。探索建立流域数字化管控平台,建立共享信息数据库,构建水生态环境管理“一张图”,实现受纳水体一排污口一排污通道一排污单位全过程管理。

中秋假日 龙江周边短途游受热捧

(上接第一版)其中,地势开阔,人流相对不易聚集的公园、湖畔等户外类型景区成为游客中秋周边游的热门之选。记者从携程黑龙江相关负责人处了解到,中秋假日,哈尔滨融创乐园、哈尔滨极地公园、镜泊湖风景区、波塞冬海底世界、香炉山、伏尔加庄园、松花江观光索道、太阳岛风景区、东北虎林园等都是我省较为热门的景区。

在中秋小长假,我省逐渐进入五花山色的最佳观赏期,大自然的奇笔由北向南,在大兴安岭地区、黑河、伊春等地已经开始肇画,令游客们惊喜不已。大兴安岭地区在双节期间组织“中国秋天开始的地方”——摄影家、网红“大画兴安秋色”活动,壮美的五花山色吸引摄影爱好者们纷纷北上,用镜头记录多彩秋色。在黑河锦河大峡谷景区,这里迎来了一年中最色彩斑斓的季节,万顷林海五彩斑斓,树叶秋声,山果飘香,“五花山”尽收眼底。据景区相关负责人介绍,这个小长假到景区欣赏五花山色的游客超千人。



小辣椒映出红火好日子

金秋九月,在北大荒集团建边农场有限公司小辣椒种植基地,成熟的小辣椒火红一片,一株株辣椒棵上挂满了一簇簇火红的辣椒,蓝天白云下种植者们正忙着采摘红辣椒,鲜红的小辣椒像一枚枚喜庆的鞭炮,唱出丰收的欢歌,为中秋佳节增添一抹绚丽的色彩。

建边农场有限公司今年在温室大

棚中育苗,共计种植了龙椒9号、龙椒12号、龙椒16号、长圆、绿洲108等10多个品种的辣椒,全部坐水栽、人工铲、手工摘,纯绿色无污染。预计这75亩地今年产小辣椒5万多公斤,再加上那118户陆续上交的,全场产辣椒达到15万公斤以上。

王强 姚鹏 徐春雷 黑龙江日报全媒体记者 邵国良摄

《等儿的湿地》 唤醒心灵自然回归

本报讯(黑龙江日报全媒体记者董宇平)鹅毛大雪在寂静空旷的原野飘洒,城市姑娘小涵顶风冒雪,在干枯的芦苇和湿地之间寻找东方白鹳,最后她看到了卧在积雪之中的东方白鹳……日前,生态环保故事片《等儿的湿地》临近尾声出现的这个美丽而感人的画面,令许多人默默流下了眼泪。

据了解,该故事片由北京知梦文化影视传媒有限公司、中国国家地理杂志社、中国环境报社等单位联合出品,由省委宣传部、佳木斯市委宣传部、抚远市委宣传部和三江国家级自然保护区管理局联合摄制并在哈尔滨首映,首映活动后,举办了第一届“生态文明与影视创作”研讨会。

这部88分钟的影片,宛如一首抒情叙事诗,娓娓讲述着“一位城市少

女(小涵)与一只东方白鹳的奇遇”的故事,让“人与自然和谐共生”这个大主题于不经意间渗入人心,引发深省和感悟。

影片开创了我国全景记录湿地四季风貌的电影创作先河,片中运用了大量的镜头呈现三江湿地的天空、山野、水泊、苔草以及东方白鹳等美丽而神奇的景象,让观众仿佛身临其境,不由产生无限向往。与此同时,无论是慢节奏的弱叙事风格,还是只有一个人的电影,《等儿的湿地》都带给观众一种慢节奏而颇具朴素文艺感的新奇体验。主创团队亦表示,这部影片可以从三个维度解读,第一是“景”,是三江湿地四季的惊涛骇浪;第二是“味”,是都市潮流与乡村纯朴交融的味道;第三是情,是与亲人、与自然从冷到热的真情。

齐齐哈尔建立国家级 高端智能农机装备产业园

本报讯(黑龙江日报全媒体记者朱云峰)日前,齐齐哈尔市政府、中国一拖集团、北大荒集团开展三方战略合作,举行了国家级高端智能农机装备产业园区战略合作协议签约仪式。

此次三方战略合作,借助中国一拖集团雄厚的技术支撑和北大荒集团广阔的市场需求,依托齐齐哈尔市北苑经济技术开发区一拖(黑龙江)

工业园及周边工业用地,加强优势互补,实施资源整合,致力于建设集高端智能制造、科技创新服务、农机产业孵化、数字农机综合服务、农机交易五大板块于一体的高端智能农机装备产业园,引进一批农机产业链上下游企业和战略投资者,共同打造百亿级国家级高端智能农机装备制造与应用示范区。

奋斗百年路 启航新征程

小康圆梦·鲜花盛开的村庄

桦川县星火朝鲜族乡星火村 舞出幸福金达菜

□文/摄 黑龙江日报 全媒体记者 桂柱英

出佳木斯市城区东大门,沿平坦的京抚路一路东行,穿过畦畦稻田,当一座如诗如画的村庄映入眼帘时,新中国第一集体农庄诞生地——桦川县星火朝鲜族乡星火村就到了。

全国文明村、中国少数民族特色村寨、全国乡村旅游重点村……一个个耀眼的“头衔”,使这个距离佳木斯市区14公里的朝鲜族村庄远近闻名。

星火村出名很早。被誉为中国农业合作化经营的发源地。早在1948年就开始搞共耕组,1951年建立了新中国第一个集体农庄,即“星火集体农庄”,为全国树立了农业合作社的榜样;还被编入了当时的小学课本。凭借就是能吃苦、就是能抱团、就是能创业、就是能实干的“星火精神”,近年来星火村由人口大量外流的空心村发展成集浓郁民族特色的民俗旅游村,率先过上了幸福的小康生活。

斗拱大门,青瓦白墙,“四面坡”式房屋,干净的街道,幸福的笑脸,随处可见的朝鲜族风情画,这就是走进星火村的第一印象。村内新建的“星火庄园一号民俗村寨”格外醒目,30余栋独立宅院式朝鲜族民居,整齐划一;与周边景点浑然一体,遥相生辉。打糕、米酒、明太鱼、辣白菜、狗肉汤……正宗的朝鲜族美食,激荡味蕾。最令人称道的是载歌载舞欢迎八方来客的小村舞蹈队——“金达莱舞蹈队”。



星火村村貌。

是她们的大舞台。闲暇时,每隔一天大家就聚在一起学舞排练、谈天说地;有演出任务时,加班加点,紧锣密鼓。顶罐舞、扇子舞、我和我的祖国、热爱毛主席、大丰收……县文化馆帮助编排的舞蹈,是她们的手艺节目。从刚开始的自娱自乐,一路演到乡里、县里、市里,成为县文艺演出的一个招牌,同时成了村旅游业的一个创收项目——每有团队游,“金达莱舞蹈队”就会应邀来现场表演。

舞蹈队的元老队员、76岁的崔淑淑在接受记者采访时高兴地说:“我们的日子太幸福了!谁能想到,老太太闲着没事在家门口唱歌跳舞,还能有收入……”



星火村金达莱舞蹈队表演扇子舞。